

赴一场“阅”见春天的悦读市集，与“书香”撞个满怀，是种什么样的体验？

4月13日，武进区第三届“春风有约”悦读季如约开幕，全区各镇（街道）及区图书馆、文化馆、博物馆等近20个摊位吸引众多市民。各式各样的非遗展示、装帧精美的文学经典、可爱灵动的手工艺品、充满巧思的文创周边……集中展示全区特色阅读品牌，让市集蒸腾起“文化的热气”。



“阅”见春天 流动书香漫武进

□ 记者 何晓丹/文 徐芊卉/图

一场“书香盛宴”

亮出百花齐放的“真功夫”

“每年几月几日是世界读书日？”“四书五经中的‘四书’指什么？”……在南夏墅街道“阅智慧春光 书香向未来”摊位前，一场“知识换粮食”的趣味问答，让小摊人气爆棚。南夏墅街道综合文化站的工作人员陈静与同事头戴辣椒和白菜发饰，手捧原生态大米，让乡村阅读的“星火”，一路燃至城区。“恭喜您答对了，送您一份我们三河村高标准农田产出的大米。”“这样的活动，也太有意思了！”市民印银手捧米袋，展示着自己的“脑力”成果。

“我手里这本书是《湟里故事志》，书中有两位经典人物，卧冰求鲤的王祥与独退群寇的王孝子，现场我们准备了以他们为原型的皮影制作体验活动……”一旁，头戴簪花的湟里镇综合文化站副主管乐栋，正在摊位前直播市集盛况，不少粉丝心动留言。今年上小学二年级的王瑞弘，边听工作人员讲人物典故，边给皮影上色，表情十分专注，妈妈十分惊喜：“以前都要拿着书追在他后面跑，没想到今天，他一下子就对书籍产生了兴趣。”

前黄镇的成语接龙兑书籍，西湖街道的谜语猜谜得手工团扇，湖塘镇的图书漂流及原创乱针绣、剪纸、木版年画展示，雪堰镇的爱心义卖资助儿童购书籍，嘉泽镇周庄书院周周阅读及拾芳园文创作品集合……各摊位各美其美、美美与共，为市民们呈上一场“书香盛宴”。



一次“春风书市”

“阅读社交”促成读书搭子

传递好书，同沐书香。悦读市集除展示全区特色阅读品牌外，还为市民搭建起以书会友的文化平台。武进区文体广电和旅游局文化艺术科科长杨雪介绍，月初，区图书馆便向市民发起招募，志愿者家庭准备10册以上正版图书，报名审核通过后即可获得摊位。

最终，20余组家庭闪亮登场“春风书市”，“旧书”开启了新旅程。记者在现场看到，各具风格的海报、花式的广告牌，皆出自各组家庭的巧思。童话书、寓言书、故事书、漫画书等应有尽有，且广告词各具创意，吸引了一波又一波小顾客。

开市10分钟，“风小等的小店”便迎来了首单。“收了一本《视觉大发现》，将《女孩故事》《百问百答》换了出去。”市民史倩兴奋地介绍着营业情况。她说，女儿今年上三年级，家中有不少闲置书籍，通过这样的书

市让图书流动起来，十分有意义。女儿还通过与同龄孩子交流阅读心得，交到了好几位新朋友。

书市现场人头攒动，一批批小顾客兴奋不已，穿梭于各个摊位间，淘到了不少宝藏图书。刘伊涵就读于武进区李公朴小学，今年上二年级，她的热情招呼招来不少粉丝。“今天换出去了五六本书，把我看过很多遍的书分享给了别的小朋友。我喜欢漫画书，希望大家多来跟我交换。”刘伊涵表示。

春风有约，香袭书卷。据悉，“阅见春天”悦读市集收市后，区图书馆、文化馆、博物馆及各镇（街道）综合文化站还将围绕悦读展示、悦读赛事、悦读体验、悦享武进主题，持续开展“春日来信”星光音乐会、“春风有约”古琴雅集、“春日遗韵”传统文化体验、青春领读·好书推荐诵读作品征集等一批活动。

长者添新“家”

御城居家养老服务中心焕新

本报讯（记者 覃露露）如何让老年人健康幸福地安度晚年，已成为一项现实课题。对此，湖塘镇永定社区给出了优质答案——焕新升级的御城居家养老服务中心于近日正式开放。

棋牌乒乓、看书按摩、闲聊家常……在御城居家养老服务中心，老人们正享受春日悠闲时光。今年57岁的项美娇和同伴们在舞蹈室练习舞蹈，展现最美“夕阳红”的风采。“这里环境很好，姐妹们约着活动一下，很开心。”项美娇告诉记者，此前，小区里的小广场是她们的聚集地，可一旦遇到下雨天就无法开展活动，现在有了这个活动场所，跳舞的频率都高了。

提升品质，聚焦服务。记者了解到，御城居家养老服务中心于2021年由路劲物业建成运营，提供健康基础检查、入户检修、长者课堂、文娱活动、精神慰藉等常规服务，设施设备较为传统。为更好地满足社区老人

的现代化生活需要，2023年10月，路劲物业和永定社区联合，按照4A级居家养老服务中心的建设标准对中心进行改造提升。如今，焕新的服务中心占地近500平方米，全方位考虑长者需求，建设了按摩理疗、日间照料、足疗助浴、心理咨询、健康小屋、助餐服务、亲子互动、老年大学、书画阅览等20多个功能区。

此外，为延伸服务触角，路劲物业持续更新“物业+”服务模式，嵌入了居家养老服务2.0版本，将服务内容扩充至十大类47项。不仅配备专业的护理服务人员，还在智能化上下功夫，引进了可升降洗手台、恒温助浴系统等安全先进的适老化产品，为辖区内的老人提供不离社区不离家的养老新选择。“我们和专业团队合作，提供全方位、个性化服务，这便是‘物业+养老’的优势。”御城居家养老服务中心负责人石慧介绍，中心将物业和养老服务结合，致力把服务做得更细、更适合老人的需求。



嘉泽镇丰杨村投资30余万元，重点对村内3个小微水体进行了提升整治，水清、岸绿、景美，成为村民们散步休闲的好去处，并获评武进区小微水体优秀片区。

钱垒 摄